

深耕“地瓜经济” 我市又一企业海外建厂拓市场

■记者 黄丽云 通讯员 戴月丽

“胜华波马来西亚工厂是公司首个海外生产基地,该项目的建设标志着胜华波全球化发展迈入新的阶段。”近日,胜华波电器股份有限公司相关负责人在接受采访时表示。据悉,胜华波马来西亚工厂动土仪式近日在柔佛州士乃机场城举行。

胜华波马来西亚工厂落户于柔佛州,占地120亩,投资总额达6亿元。该项目主要生产汽车座椅电机及雨刮系统总成,设计年产能座椅电机2000万台、雨刮总成300万套,建成后直接带动当地就业500人。

据胜华波公司相关负责人介绍,胜华波马来西亚工厂预计于2025年5月完成工程建设。胜华波公司计划将汽车微电机制造相关优秀工艺技术移植至马来西亚工厂,配置涵盖中央控制给料与冷却智能控制系统,以及最新一代电机自动装配线,自动化程度高,并且有效集成数字网络系统,高效传递、处理生产数据,实现工厂与供应链、客户无缝连接,确保胜华波产品始终保持高性能水平,持续为市场提供优质产品。目前,该工厂已经获得海外客户的订单,在项目建成后即可启动生产。

据悉,该项目的建设以满足日益增长的海外市场需求为核心,深入贯彻“local for local”的本土化服务理念,不仅能进一步完善胜华波在全球范围内的产业链及业务布局,更是从单纯的产品输出跃升至工业能力的全面输出。

胜华波“走出去”在马来西亚建厂,是我市助推“地瓜经济”提能升级的缩影。目前我市约有22家民企在海外13



个国家设办事处或生产基地。瑞企开拓海外市场脚步的加快,还有效带动了瑞安市企业营业额和出口额的增长。

此外,政府部门也在积极搭台,助力企业“出海”抢市场。我市推出了奖励政策:对于中方当年在海外实际投资额达100万美元、200万美元、500万美元、1000万美元的项目,将分别给予投资主体5万元、10万元、20万元、50万元的奖励,若项目位于“一带一路”沿线国家,奖励还将上浮10%。

“越来越多的企业在海外办厂,表明瑞安产品越来越受到国际市场的认

可,而瑞企也在逐步告别侨贸、展会等传统模式,往更高层次的现代企业经营模式发展。”市商务局相关负责人表示,在境外办厂可以让企业减少对中间贸易商的依赖,从而提高商品利润,让瑞安产品走向更广阔的国际市场。相信未来瑞安企业“走出去”的路子会越来越宽,“地瓜经济”的藤蔓将更茂盛。



温度降下去 干劲提上来 瑞企打造清凉车间

本报讯(记者 邵家富 郑智建)天气“出梅”以后,瑞安开启了“烧烤”模式,企业生产车间里更是热浪迭起,酷热难耐。记者在走访中发现,一些企业不仅采用调整工作时间、发放高温津贴、提供冷饮凉汤等传统方式,为员工送去清凉,还在车间安装了空调,纷纷打造清凉车间。

近日,记者来到浙江中远鞋业有限公司,室外骄阳似火,但生产车间里却是一片清凉。温度计显示,车间内的温度只有27℃上下,让人感到凉爽舒适。

工人杜修福在仙降一带的鞋企从事踩鞋帮已有近20年时间。他告诉记者,以前上班的时候一个车间里只有几个吊扇在转,十分闷热,现在车间里安装了空调,工作环境变得凉爽舒适,大家都非常开心,感觉干劲更足了。

据了解,为了进一步优化职工生产作业环境,中远鞋业在新厂房建设之初,就考虑在共计1万多平方米的多楼层踩鞋帮车间加装空调,改善生产环境。

“因为车间里太热了,我们在力所能及的情况下,尽量给员工提供更舒适的工作环境,有利于他们提高工作效率,将心比心,大家都很辛苦。”中远鞋业总经理刘俊介绍,踩鞋帮这些“针线活”只能由人工完成,如果员工在燥热的环境下工作,很容易产生浮躁情绪,容易出错。



记者了解到,在瑞安,部分生产企业由于厂房建设时间早等原因限制,生产车间无法安装空调,他们选择安装冷风机或者放置大冰块,为员工创造清凉舒适的生产环境。如浙江蓓尔鞋业有限公司近几年陆续安装了20余台1.5千瓦和3千瓦的冷风机,给车间通风降温。该公司相关负责人介绍,由于生产车间是半开放式结构,制冷效果不是十分理想,于是今年采取冰块和冷

风机相结合的方式,一天消耗掉三四十块大冰块。企业的这些防暑降温措施,让员工感受到了浓浓关爱,也保障了高温天气企业各项生产的稳步运行。

科技与产业双向奔赴 温大碳材料与氢能产业项目 入孵东新科创园

本报讯(记者 金冬冬 蔡自祥)日前,温州昭胜碳氢科技有限公司正式签约入驻瑞安东新科创园,为我市加快科技和产业深度融合、发展新质生产力注入新动能。

近日,记者走进位于瑞安市东新科创园的温州大学碳材料与氢能产业技术研究院(以下简称“研究院”),这里拥有5000多平方米的研究基地,20余个实验室,已于今年6月份建成投用。据了解,温州昭胜碳氢科技有限公司是由该研究院成立的全资控股子公司,建有一支由院士领衔的团队,其中博士学历占比60%以上,青年科研人员占比95%以上,主要从事碳材料与氢能领域中的关键技术攻关、材料及设备的研发设计、生产销售及技术推广服务,致力于打造一批基础研究和应用研究的原创性成果,助力温州打造千亿级新材料产业集群。

“我们研究院有自己的使命,就是为碳材料和氢能产业提供解决方案。”温州大学碳材料与氢能产业技术研究院院长杨植告诉记者,研究院主要针对各种各样的碳纳米管的复合材料和碳纳米管的复合浆料的技术研究和储备,研究成果的应用场景主要在锂电池上,可以增强电池续航能力和循环寿命,同时提升它的容量。目前,他们正在与企业共同研发一款新产品——第二代碳纳米管浆料,试验下来效果相当理想,未来将

努力推送到市场上,力争达到千万级的产值。

在东新科创园,科研项目能从书架走向货架。杨植表示:“在学校只能做基础研究,有了这样一个平台,我们才能将性能较好的实验室样品,变成产品,未来我们还要把这个产品变成商品,推向社会。”在这里,实现“0到1再到100”,接着到实现产业化,形成“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”完整的创新生态链。

大孵化器集群建设是瑞安市委、市政府推进产创深度融合、加快发展新质生产力的一项重大战略决策。东新科创园为创新种子提供土壤、阳光和雨露,优质的科技成果在孵化器中发芽成长,能够吸引温商投资,在科研、人才、技术、品牌、投资、市场等方面优势互补。“未来,我们希望研发更多的优秀成果,形成合力,趁着人才计划的东风,吸引国际上优秀的人才到我们这里,把这块高科技高地打造得更具核心竞争力。”杨植说。



暑期出境游火热 瑞安迎来出入境办证高峰

本报讯(记者 潘益慧 陈浩)随着中国免签“朋友圈”的扩大,出境游日益火热,连日来不少瑞安市民打算利用暑假带着孩子出国旅游,我市出入境办证迎来高峰。

近日,记者在瑞安市政务服务中心出入境自助服务区看到,不少市民正在等候办证,其中大多数为家长带着孩子前来办理业务。今年17岁的钱程锦跟着父亲来办理护照,他说这个暑假想去新加坡游玩。从取号、拍照,再到一站式受理,只用了十来分钟,他们就顺利办下了护照。

这样便捷高效的办证效率得益于我市出入境管理部门推出的办证“一站式服务”,不仅进一步分流了窗口办证人员,也大大减少了群众等候的时间。瑞安市公安局出入境管理大队受理审批中队中队长施王引告诉记者,从6月初开始,来出入境管理部门办证的人就多起来了,现在他们日均办理五六百件。“我们局里非常重视这一块,专门开了一个协调会,让科技信息化大队对我们提供专



门的技术支撑。我们自己也针对这个高峰做好了准备,全员到一线来。”施王引说。面对出入境办证“人从众”的情况,出入境管理部门也提醒市民合理安排办证时间,尽量错峰办理,鼓励大家按需办理、预约办理。施王引表示:“如果近期不急着出境的群众,建议大家错峰来办理,尽量避开暑期。如果确实紧急过来办证的,尽量稍早过来。此外,请前来办证的群众耐心等待,我们即使加班加点,也会服务好每一位群众。”

公告

为普及宣传农产品质量安全知识,提高大众对农产品质量安全和快速检测的认识,温州市农业农村局与温州海关综合技术服务中心拟于7月23日联合开展初级农产品质量安全公众开放日活动,可亲自参与农产品快检实验,现特邀感兴趣的市民参加。欢迎来电咨询、咨询和报名,名额有限,报满为止。

活动地点:瑞安市集贤路699号(温州海关综合技术服务中心大楼)
活动时间:7月23日 14:30-16:30
联系人:黄先生
联系方式:0577-66683206 13306778863
温州海关综合技术服务中心
2024年7月16日

注销公告

瑞安市柏益养老服务中心因自行解散需要注销登记。经本中心第一届理事会第4次形成注销登记决议,现向社会公告,请债权人在本公告见报之日起15天内向本中心申报债权。联系人:孙广勇,电话:15990786209。

瑞安市柏益养老服务中心
2024年7月16日

遗失

遗失瑞安市仁视眼镜店的原公章、原法人章(孙达银)、原财务专用章、原发票专用章各一枚,声明作废。

美好生活·快乐消费

邮储小绿卡线下商圈,天天有折

边逛边吃给生活加点仪式感

在万达|吾悦|永辉|天润发等指定商场消费,有机会享天天立减6-16元、周六满50元减25元。当月首次参与蜜雪冰城活动或当月消费满6天,均有1分钱购买蜜雪冰城5元代金券。

活动时间:7月16日-7月31日。每日上午10:00-23:59:59,每日下午18:00-23:59:59。名额有限,送完即止。具体活动规则及参与方式详见邮储银行APP。如有疑问,请拨打客服热线95580。

2024 邮储银行 让美好发生